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Instructie voor ouders of andere huisgenoten
· Neem een klein uurtje de tijd om met je kleuter of derdegroeper aan tafel te zitten, te praten, een filmpje op te nemen, te praten over het tekenen, en een tekst bij te schrijven. 
· Zorg dat je goed luistert, niks voor je kind invult, niks overneemt, en je kind aanzet tot precies vertellen door vragen te stellen.
· Het doel is: in gesprek komen en zorgen dat je kind precies gaat tekenen en vertellen.
· Een filmpje opnemen: kijk of je eerst even oefent voordat je je kind filmt terwijl hij/zij het voorwerp laat zien en erbij vertelt, of dat je hem/haar meteen laat beginnen en helpt door middel van vragen stellen (een soort interviewen). NB als je niet wilt filmen, maak dan een geluidsopname en laat je kind het voorwerp heel goed beschrijven.
· Filmpjes en tekeningen van anderen bekijken: doe dit samen en praat over wat je ziet en hoort. Stel vragen aan je kind over wat hij/zij ziet.
· Hulp geven bij tekenen: praten tijdens het tekenen en ernaast blijven zitten, af en toe suggestie doen: dat kan je er ook nog bij tekenen!
· Bijschrijven: als de tekeningen min of meer klaar zijn, je kind uitnodigen om te vertellen over de ervaring met klimmen. Goed luisteren en naast de tekening opschrijven wat je kind vertelt. Je mag samen een beetje zoeken naar wat de goede formulering is. Niet in de tekening schrijven. Wel nog iets erbij laten tekenen als dat verhelderend is.
· NB1 In een andere taal mag ook, dan wel proberen om later de vertaling erbij te schrijven.
· NB2 Gebruik een print van het werkblad hieronder, of teken het werkblad na. Laat je kind met een zwarte pen tekenen en pas daarna kleuren.



INSTRUCTIE
Hieronder de opdracht zoals je die kunt geven aan je kind.

Onderwerp: een voorwerp bij jou thuis dat vaak gebruikt wordt
· Zoek samen met je moeder, vader, opa of iemand anders drie voorwerpen in huis die vaak gebruikt worden door jou of iemand anders, en die je leuk vindt.
· Leg ze op tafel en vertel bij elk voorwerp wat je er mee kunt doen en hoe.
· Kies een van de drie voorwerpen waarbij je het meest kunt vertellen.
· Neem samen een filmpje op van maximaal 1 minuut, waarin jij het voorwerp goed laat zien en aan je klasgenoten vertelt wat je er mee kunt doen, wie dat vaak doet, hoe het moet, of jij er al eens iets mee gedaan hebt, wat je er verder nog bij wilt vertellen. Er mag iemand meepraten of vragen stellen. Denk eraan om eerst even te oefenen voor je gaat opnemen!
· Stuur dat filmpje naar je juf of meester.
· Bekijk samen met een van je ouders filmpjes van andere kinderen.
· Maak een tekening van jouw eigen voorwerp op de plek waar het vaak gebruikt wordt.
· Vertel nog eens aan een van je ouders hoe en wanneer je het voorwerp gebruikt hebt; zij schrijven de tekst bij de tekening.
· Stuur de tekening met tekst naar school en lees samen met een ouder de tekeningen van andere kinderen.

Bijlage hieronder: 
A4 met een vakje om het voorwerp in zijn omgeving te tekenen en ruimte om eronder te schrijven
Als je geen printer hebt, teken dit dan na op een groot vel papier.
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